
PROVA SCRITTA DI CALCOLATORI ELETTRONICI DEL 12/11/2011
(Tempo a disposizione: 3 ore)

TRACCIA A 

ESERCIZIO 1: 

Si realizzi una rete sequenziale sincrona R con un ingresso X ed una uscita Z. La rete riconosce sequenze del tipo AsB, dove A e B sono sequenze di due bit contenenti un solo bit ad 1 e diverse tra loro, ed s è una sequenza di lunghezza non prefissata. La rete restituisce 1 alla lettura del secondo 0 di chiusura sequenza solo se il numero di 1 che occorrono in s è un numero primo compreso tra 2 e 3. Dal momento in cui viene emesso un 1, e solo in questo caso, la macchina ricomincia da principio il suo lavoro. Si noti che, di conseguenza, qualora s contenesse più di 3 bit uguali a 1, la macchina restituirebbe sempre 0 senza tornare più allo stato iniziale.

Segue un possibile funzionamento di R:

	t:
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	….

	X:
	0
	0
	1
	1
	0
	1
	0
	0
	1
	0
	1
	1
	0
	….

	Z:
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	….


La marca prima A viene fornita ai clock 1 e 2 (in grassetto corsivo). Le possibili marche B (in grassetto) occorrono ai clock 3 e 4 (sequenza non riconosciuta – si prosegue con la ricerca della prossima marca B), 5 e 6 (sequenza non riconosciuta – si prosegue con la ricerca della prossima marca B), 8 e 9 (sequenza riconosciuta, s contiene 2 bit ad 1 – la macchina ricomincia da principio il suo lavoro); la seconda marca A occorre ai clock 11 e 12.

ESERCIZIO 2: 
Estendere il set di istruzioni della macchina ad accumulatore con l’operazione ExpVett X, definita come segue. A partire dall’indirizzo X della RAM, si supponga sia memorizzato un vettore V di 32 elementi. Al termine dell’istruzione, ogni elemento V[i] del vettore dovrà essere sostituito dal valore V[i]*2a, dove a è il valore contenuto nell’accumulatore.

